

唐山打人案 9 名行凶者均被抓获

向“针对女性的恶性暴力事件”说不!

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷



6月10日凌晨2点40分许，河北省唐山市某烧烤店发生一起寻衅滋事、暴力殴打他人案件。现场监控显示打人者手段凶狠，肆无忌惮，令人胆战心惊。视频一经曝光立刻引发了社会广泛关注，引起了众人的愤怒。

在公安部、河北省公安厅统一部署和河北、江苏警方合作下，9名涉案人员已于6月11日被全部抓获归案。唐山市委市政府主要负责人表态称：要从严从快依法严惩，深入开展扫黑除恶专项斗争“回头看”，保持依法严厉打击高压态势，持续深化社会治安综合治理，还伤者公道、还市民安宁、还社会稳定。

6月12日，唐山市召开了夏季社会治安整治“雷霆风暴”专项行动动员部署大会，从即日起开展为期半个月的专项行动，并向社会公布了“雷霆风暴”专项行动的举报内容、举报方式和举报须知。

湖南天地人律师事务所律师肖明杰认为，施暴者殴打几名女性的行为明显构成了《中华人民共和国刑法》第二百九十三条“寻衅滋事罪”中所规定的“随意殴打他人，情节恶劣的”情形，根据其行为的恶劣程度以及其造成的结果，这些施暴者将有可能被处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。如果被查明有过多寻衅滋事的行为，他们还可能被处五年以上十年以下有期徒刑，可以并处罚金。

肖明杰表示，如果通过之后的伤情鉴定，发现受伤女性的伤势构成轻伤，施暴者将有可能构成《中华人民共和国刑法》第二百三十四条规定的“故意伤害罪”，将会被处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。如造成的伤势鉴定为重伤，施暴者将被处三年以上十年以下有期徒刑。

在此次唐山烧烤店暴力打人事件中，妇女权益保护是一

个重要的讨论热点，对此中国妇女报官微发文指出：“如此猖狂，置法律于何地？如此暴力，恐怕不只女性缺少安全感，普通居民都会感到自危！唐山警方通报多名男子骚扰殴打女生，几名涉事者均难逃法网，终究会为自己的恶行付出代价。安全感来自于对一个个具体案件的及时处置，希望当地司法机关持续发力，让敢于以身试法者受到严惩，让包括女性在内的广大群众感受到公平正义，对社会安全度有着更强的信赖感。”

湖南大学法学院教授、博士生导师曹薇薇告诉记者，唐山打人案不是一起普通的寻衅滋事案件，“从学理上讲，这是一起针对女性的恶性暴力事件”。

“这起暴力事件，跟打人者的身份，和受害者的行为没有什么关系。”曹薇薇表示，且这起暴力行为是针对性别方面的暴力，“如果这桌上有一两个男

士，打人者也不敢这样”。

根据目前公开的信息和视频打人者殴打伤者的行为和程度，曹薇薇认为，这些打人者的行为可能涉及到了公开猥亵、强奸未遂，甚至是故意杀人未遂。

除此之外，围观的人群中不乏多位食客和路人围观，但最终只有两名女士上前阻拦，并遭到了违法犯罪人员的殴打，“这说明，我们的社会对性别暴力的容忍程度比较高，这是亟待改进的”。

湖南女子学院社会学系教授、湖南妇女研究会副秘书长胡桂香认为，朋友圈被这个新闻刷屏，所幸都是希望严惩。希望每一个有男孩的家长，都能给孩子一个正确的三观导向，让他们从小就学会尊重女性。这个社会不能永远只教育女生应该如何保护自己，更要教会男生如何尊重女性。



湘妹子评论

不要性别对立，而要严惩暴行

文 / 章清清

“唐山打人”案件引发的巨大舆论声浪中，不少网友把目光聚焦到了事件中的女性。在视频中，试图制止暴行、帮助被殴打女孩的几名女性被全网点赞。

我们在赞美这几位女性的同时，也不必苛责没有见义勇为的男性。在清华大学法学院教授劳东燕看来，社会应给见义勇为者足够的支持，免除出手相助者的后顾之忧。普通人的勇气需要制度加以支持，如果没有制度保护作为后盾，绝大多数人首先考虑的都会是自保。设身处地想想，如果自己当时在场，面对如此凶残且叫嚣着“谁拉就打谁”的暴徒，有多少人敢出手相阻？

此刻我们最应该关注的是——严惩施暴者、安抚受害者，而搞性别对立不但于事无补，反而会转移公众关注视线。

对于一个女性来说，笔者深深为此事感到震惊——这件事给女性带来的恐惧真的远远超过男性。我们同样害怕被性骚扰、被性侵、不能反抗、反抗就被殴打、被群殴，我们也害怕案发之后被威胁、被报复。

我们呼吁，暴行发生后，请不要置身事外。

即便不能见义勇为，至少可以协助调查，提供证据，当好证人——这是一个公民应该做并且能够做的事情。

只有这样，才能更好更快地处理这起案件，也只有这样，才能让今后的施暴者多一份畏惧。

我们呼吁男性更多地呵护女性。

近年来，在很多事情上，常有人把男性和女性对立起来。不可否认，个别男性的确很渣、很坏。但是，我们也要明白，人的好坏从来不以性别来区分。

在“唐山烧烤店打人案”此类悲剧发生后，一方面女性要注意保护自己的人身、财产安全，另一方面全社会不要强化男女对立，即便是全面推进男女平等的今天，也得正视女性与男性在体力方面的差异，也更有必要呼吁男性在力所能及的情况下，更好更多地呵护女性。

只有包括男性在内的所有人，一起关注女性安全，才能让女性有更好的安全环境。

我们呼吁更多人关注此次打人案件。

有人说，当晚现场，如果无数的勇敢者联合在一起，就能集体战胜施暴者。可是，一个人遇见恃强凌弱的暴力事件，敢不敢站出来，其实是缘于对社会、法治的信任。

正如中国政法大学教授罗翔于6月11日针对此事说：“没有愤怒，就没有正义。”作为普通公民，虽然我们不敢直面暴徒，可我们对社会、法治的贡献，有时候更多是不沉默，

当我们每一个人关注，凝结成每一个热搜，足以让行凶者无处遁形。如此长此以往，才能产生越来越多的勇敢者。

我们希望，继续保持高热度地关注这起案件，直到妥善处理。不仅如此，面对任何一件恶性事件的发生，我们都要保持密切关注。

我们呼吁不能忘了受害女性。

不管网上的声音有多少，我们都不能被带节奏，我们必须密切关注这起恶性打人事件的本身——我们希望相关部门、社会各界对受害者少一些打扰和冷漠、多一些关心和温暖，而严惩施暴者，是对受害者一种慰藉，也是给公众一个交代。

只有依法严惩，才能震慑行凶者的再度出现。只有以儆效尤，才不会让这位被挨打的受害女性之后再遭到涉案人员以及涉案人员团伙的威胁和报复。

说白了，我们女性的安全感，不应该仰仗陌生的勇敢男性，而是依靠良好的法治环境。

我们每一个人都来自母体，我们每一个家族都有姐妹，我们可能现在或未来会生下女儿，我们身边一定有女性朋友。所以，我们绝对不能忘了“唐山烧烤店打人案”。这场惊心动魄的惨案，会一直提醒我们：在尊重女性、保护女性、善待女性方面，我们还有很长的路要走。

保障女性公共安全
是社会文明进步的体现

文 / 朱泓江

6月10日，唐山打人案一幕让人愤怒。

酒精并不能为众男子的暴行背锅。因为我们看到的是一场明显带有侮辱性的暴力行为，这与男子身处何地、酒醉与否无关，而是骨子里对法律的漠视，对女性的轻蔑。

一般而言，女性的身体力量是小于男性的。然而，只有野蛮的动物才会凭借着力量上的优势对其他动物肆意攻击。短短几分钟，受害女子经历了性骚扰、恐吓、暴力，甚至被群体围攻，心理与生理的双重压力让她绝望。

如此骇人听闻的暴力行为发生的根本原因，就是这群人对法律的漠视，对他人的生命健康权利的践踏，和对女性权益的戕害。

《第二性》的作者、女性主义作家波伏娃曾说过：我绝不让我的生命屈从于他人的意志。滋事男子将面对法律的制裁，法律将给我们一个答案，而我们应该更多地反思，女性的公共安全到底在当下如何保障？

回到这个案件本身，它不应该被视为男女两性之间的冲突。两性之间不平等现象是一个重大的社会问题，这个现实问题如何解决，很大程度上也要提升男性的性别平等意识，尊重女性应当成为社会全体的共识，而女性公共安全保障更是社会文明进步的体现，我们期望，每一个女孩都能在安全文明的社会环境下，拥有免于恐惧的自由。